



金乡县人民医院为居民送上年“健康福利礼包”

# 免费体检让居民暖心更安心



专家为居民进行问诊。



本报济宁2月22日讯(记者 孔茜 通讯员 孟丽 李亚腾) 19日,金乡县人民医院健康管理中心联合医院行政后勤党支部、业务管理职能支部委员会,与内科、外科、口腔科、眼科等专家团队一同前往银座商城开展“金医健康服务进社区”爱心义诊活动,把牛年第一份“健康福利礼包”送到了广大市民的

心坎里。

“您测完血糖可以去里面做个心电图,看看心脏状况如何……”活动中,专家们细心倾听市民的症状陈述,用通俗易懂的语言逐一为群众解疑答惑,并对疾病提供专业的治疗建议和健康常识,普及医学知识和健康知识,鼓励大家要树立积极乐观的生活态度,养成健康的生活习惯。与此同时,医护人员还为在场群众提供了量血压、测血糖、心电图检查、专科咨询等医疗健康服务,通过发放宣传手册、展示宣传海报等丰富多彩的形式

为广大群众进行了健康宣教。

“大妈,您这心电图显示有心肌缺血的表现,平日里更需要注意身体了,建议您进一步检查,如果血管狭窄程度较轻,吃药也是可以缓解的……”金乡县人民医院内科医生王陆拿着心电图耐心讲解着,一旁的朱女士表示受益匪浅。“平日里我心情稍微一激动就会出现胸闷、心慌的症状,但是没有重视过健康管理这方面的问题,咱县医院义诊发现了根源所在,以后真是要注意身体的健康状况了,也希望以后能够多开展

此类义诊活动。”

据了解,此次义诊作为金乡县人民医院2021年新年后的第一次义诊,共为群众开展健康咨询服务350余人次,发放宣传资料220余份,真正将健康义诊落到实处,增强了群众对自身健康的关注,提高了“预防在先”意识及认知水平。

而在新的一年,金乡县人民医院将继续组织相关临床科室专家,充分利用糖尿病日、医师节、党员活动日等主题日及

节假日开展大型义诊活动,将优质医疗资源真正下沉到乡村和社区,以人民群众不断提高的健康需求为目标,大力落实国家卫生方针,始终强化服务意识,加快促进基层群众的健康理念由治已病向治未病、由单纯的重视医疗救治向预防为主、防治并重的转变,将健康理念融入到全社会,健康服务贯穿于广大群众生命的全周期,为群众提供优质、便捷、高效的健康服务。

## 儿童康复训练区正式开诊 为患儿托起健康“新希望”

本报济宁2月22日讯(记者 孔茜 通讯员 田贺 张杏) 2月20日,微山县人民医院儿童康复训练区正式揭牌开诊。该训练区的启用将有力推动微山县儿童康复事业不断走向规范化、专业化,为需要康复的患儿托起健康、阳光、充满希望的明天。

“儿童康复训练区是应用功能评定和物理治疗、作业治疗、言语治疗、感觉统合训练等康复医学诊断和治疗技术,可为患者提供全面、系统的康复训练。”微山县人民医院工作人员介绍,

康复治疗包含儿童脑性瘫痪、脑发育迟缓、运动发育落后、精神发育迟缓、智力低下、多动症、抽动症、孤独症等诊断、干预以及语言障碍、语言发育延迟、构音障碍等。

据了解,目前科室人才梯队健全,常用物理治疗设备齐全。内配备有本体感觉评估和训练系统、经颅磁治疗仪、听觉统合治疗仪、语言发育迟缓诊疗仪等仪器设备,并设有康复功能评定室、物理治疗室、作业治疗室、言语吞咽治疗室、理疗室等。

## 安全隐患排查促整改 保障安全生产生命线

本报济宁2月22日讯(记者 孔茜 通讯员 王正忠 李先辉) 日前,汶上县第三人民医院通过召开全院安全生产培训会议、检查各科室安全隐患等方式,对院内各安全风险点进行安全生产大检查,并对重点区域存在的安全隐患提出整改意见。

2月18日,医院召开全院安全生产培训会议,会上,汶上县第三人民医院副院长郑灿峰指出,医院的安全生产既是基石,更是工作中最重要的生命线,各科负责人和相关人

员一定要在思想上高度重视,做到安全第一、预防为主,努力为辖区居民打造安全有序的就诊环境。

19日下午,由院办、各职能部门负责人组成联合突击检查组,先后来到药库、餐厅、住院病房、配电室等地,对可能存在的安全隐患进行及时排查,对发现的问题当场制定整改措施,通过全面的检查,以查促改,对排查发现的隐患和问题,立即采取有效措施予以整改。及时消除隐患,杜绝各类事故的发生。

再添新装备,微山县人民医院核酸采样工作站正式投入使用

# 采样过程方便、高效更安全



本报济宁2月22日讯(记者 孔茜 通讯员 刘振华) 随着新冠肺炎疫情防控工作常态化,外加入院筛查、陪护筛查、复工复学、在外出差等核酸检测排查需求量的不断增大,微山县人民医院室外核酸采集工作站及时投入使用,极大地满足了广大群众的需要。

日前,走入医院大门入口

处西侧,即可看到标有1号、2号窗口字样的核酸采样工作站。只见前来做核酸检测的群众有条不紊地保持1米安全间隔距离排队登记信息及采样。

“采样工作站同时还配有对讲机,可与受检者无障碍交流。医院在采样工作站外还搭建了遮阳挡雨设施,让受检者在室外通风环境中更舒适。”微山县人民医院工作人员表示,移动式核酸采样工作站具备紫外线杀毒,防病毒高效空气过滤系统;正压设计、阻断外界病菌流入内腔;恒温控制,搭配冷热

双制空调,可调节内部温度,无惧炎热还是寒冷;支架脚轮,移动方便等特点。同时,核酸采样工作站窗口具有连接密闭袖套,医护人员在工作站内通过密闭袖套对外面操作窗口前的受检人员进行咽拭子采样操作。

据了解,该工作站的投入使用,不仅为核酸检测医护人员提供了更好的工作环境,让医护人员的核酸采集更加方便、高效,更有效保护了医护人员的健康与安全,为更好地协助医院核酸检测工作打下坚实基础。

争分夺秒,邹城市人民医院与乡镇卫生院协同“作战”

# 抢救高龄心梗患者,他们真麻溜



本报济宁2月22日讯(记者 孔茜 通讯员 陈伟 程乾乾) 日前,邹城市人民医院胸痛中心与乡镇卫生院协同“作战”,快速反应,高效救治一突发心梗老人,成功挽救患者生命。

6日中午,71岁的李某在外干活,突感左右胸前区憋闷,抱着“一会就好”念头的李某,短暂休憩后却发现胸闷症状持续且未得到缓解,便强忍返回家中,家人看到李某状态异常,随即紧急送至就近的尚河卫生院进行救治。待卫生院完成心电图检查并传至邹城市心电诊断中心——邹城市人民医院后,2分钟即收到了标有“急性下壁心肌

梗塞”的回传诊断结果。

与此同时,邹城市人民医院紧急救治机制立刻启动,心电诊断中心将结果汇报医务部,医务部随即安排院前急救科让距离患者最近的急救站接送,并将首张心电图上传胸痛中心微信群。院前急救科医师到达尚河卫生院后,问诊患者,建立静脉通道并做了第二次心电图上传至微信群,再次明确

了心梗诊断后即拨通胸痛中心电话,向心内科医师汇报患者情况给予口服“心梗一包药”,急救车风驰电掣运送患者赶往邹城市人民医院。

“时间就是心肌,时间就是生命”。此时,人民医院急诊科、心内科人员与急救车上的患者家属沟通手术的重要性及风险性、开通绿色通道提前办理住院手续并安排核酸检测……待患

者到达医院,待命的心内科医师和急诊科护士把早已备好的转运车冲至急救车旁,核酸采样护士为患者及陪人迅速采集核酸,然后立即送往导管室。患者家属签署冠脉造影知情同意书等,一切准备就绪,介入手术开始。经过紧急有序、精准诊治,成功挽救了心肌梗死患者生命。目前患者病情平稳,自述胸闷感明显减轻。